

# 烟台车友本本 与爱车的故事

文/片 张辉

2月13日,在佳世客的餐饮区记者如约采访到了长安马自达车友本本,本本是网名,因为在马自达烟台驭马QQ群里叫本本,所以群里的车友都亲切的称呼她为本姐。第一眼看到本本就让记者眼睛一亮,时尚、大方、开朗、气质不俗而且很有亲和力,本本是典型烟台70后女车友的代表。



车友小档案

- ◆网名:本本
- ◆爱车:长安马自达3 驾龄:1年
- ◆爱车评价:时尚 开朗 大方 亲和力

在烟台裕顺汽车服务有限公司,市场部的李明向记者介绍,来他们店里买车的烟台女车主对于红色的马自达3有着特别的钟爱,大多数女车主在买车的时候都会选择红色,这是在别的地方很少有的现象,对于像本本这样土生土长的烟台本土女

车主自然也逃不出这个“怪圈”。当记者问起买车的时候为什么会选择红色时,本本很直爽的回答说就是感觉女孩子开红色马自达3,非常时尚、可爱、有品位,其他颜色都很奇怪,看起来像山寨版的。这个回答让记者有点意外,的确像红色马3这样的时

## 车如姐妹

本本告诉记者,“我买车超级快,2009年12月底一个周末看的车。当时由于老公工作比较忙,我就和我妈妈一起去的,当时正好我们小区有一辆马3,每次从我面前经过我看着都很喜欢,暗自下决心要买车就买马3”。

本本回忆起当时买车的过程仍然津津有味:“买车的时候我们转了几家4S店,从马6出来就去对面看的马3,一进门就看见了这款红色马3,特别醒目,觉得还成,就是感觉小点,但还

是很喜欢的,主要是年前肯定能提到车。这一点吸引了我回家后一合计,元旦就去交定金了。7天以后,一次性全款付清。但是没提车,因为当时烟台下大雪,驾照拿出来也没有多长时间,就没敢开。把车留在4S店啦。过了两天才开回来。”

谈起刚买车的时候,本本说那时的心情简直没法形容。车子就放在楼下,晚上睡觉都不放心,一会儿去阳台看一眼,就怕叫人家偷了去。为了防盗,还花了两千多块钱装了

个卫星定位,就这还不放心呢,放在楼下会不会让别的车子刮啦碰啦。

本本说:“刚买车的时候那个稀罕劲看见什么都想买,把车子装的漂漂亮亮的。花钱也不心疼。现在一年多了。新鲜劲是过去了,但对于自己的爱车还是像自己的姐妹一样很用心的呵护它,想想看哪个姐妹能天天陪着你,你到哪它陪到哪,为你遮风挡雨。”车如姐妹,本本这个比喻真的很贴切。

## 车如其人

尚、开朗、大方有亲和力的车,确实能诠释像本本这样的烟台女车友,车如其人嘛。

对于家用轿车,本本有自己的见解。本本对记者说“在她个人和周围的同事朋友们看来汽车是纯粹的消费品,买了就贬值。而且一年用来养车费用天天打车都够了。所以之

前没有打算买车的计划。买车的起因就是因为2009年12月底一天晚上,挺冷的。我和老公在长途汽车站那打车,那天我还穿着高跟鞋,来来往往的出租车要么有客人,要么就叫人家截去了,反正打不上。那么冷的天我冻得直发抖,我老公说不行咱俩坐公交吧,总不

能老在大街上等吧。当时是冬天,天又黑了,又冷又饿又累的。我就恼啦,买车,不遭这份罪了。我是说干就干型的,到了周末休班就去看车了,第二个周就买回来了。平时我的性格就比较急。看好的东西就必须买回来,也没考虑等到车展啥的车价落落再买。”

## 有车生活

对于自己的爱车不管是性能上还是外形上本本都很满意,不久前本本还介绍自己的同学也买了和自己一样的同一款同一颜色的车。有车之后闲暇之余本本喜欢和朋友逛逛街,夏天的时候本本最喜欢的就是去海边烧烤,大家提前都分好工,有带相机的,有买肉买菜的,挑一个风和日丽的好天气,约上几个同事带着家属,大家开着车到烟台大学海边往东不远的地方,通常大家还会带一整桶的烟台散啤,到了海边男的就支帐篷,铺毯子什么的,女的就围成一堆穿肉串、马步鱼干、大蒜、玉米什么

的。然后就支炉子点火。说到这里本本兴高采烈的仿佛现在就要去海边烧烤了一样。玩到下午大家吃的差不多就会在沙滩上凑一块玩玩扑克牌,聊聊天什么的,感觉惬意无比。

平时在马自达烟台驭马QQ群本本是其中最活跃的一个,没事的时候经常和车友探讨爱车的车况和保养秘诀,本本对记者说“对平时的保养,我就是按汽车保养手册上说的按公里数保养。反正4S的工作人员推荐什么,我就买什么,花多少钱也不是太在意,图的就是4S售后比较放心,平时保养的时候师傅们都比较细

心,服务也很周到。”

平时开车主要是自己上下班和工作上的需求,下班后主要参加一些活动吃饭和朋友一起玩玩,由于平时工作比较忙,很少有充裕的时间用在“车生活”上,比如自驾游啊,车友会生活啊都很少参与。

对于现在自己的爱车,本本说已经不仅仅只是一个代步工具了,车子已经融入到了本本日常生活中的一点一滴。当记者问到有车以后最大的变化时什么,本本略微想了一

下笑着说“要说有车以后的变化嘛;就是活动半径扩大了,出勤率高了,以前都是在家吃饭有车以后周末或者空闲时间经常和朋友或者家里人出去吃个饭,朋友相互之间聚聚什么的都方便了很多”。本本告诉记者,去年秋天的时候,她约上几个同事一起去栖霞果园秋游采果,大家都

玩得很开心,总之有车以后让本本的生活丰富了很多。

## 行车感悟

对于自己的爱车,本本坦言,从2010年1月份买车到现在自己连机箱盖都没有打开过,车子有什么问题都是攒到一起,有时间直接开到4S店。自从加入到有车一族的行列后,本本总结出了很多感悟,“开车对我来说除了从一个地方到另一个地方之外,享受独处的时光或者能和家人很亲近的在一起,也是汽车之于我的重要意义。”

有时晚上开车,经常会遇到有些车主开着大灯,这样很讨厌,他们开我也开,过去后就关上。对于平时驾车,本本很有自己的原则,从不酒后开车,本本说这是不仅是为了自己的安全考虑也是为别人的生命安全考虑。

交谈中,记者发现本本有

着极富感染力的表达方式。每一句话都让记者切实的感觉到了烟台人的实在。在听记者说要拍一些她本人和她爱车的照片时,本本还特地排了很长时间的队洗了一下自己的爱车。

采访结束后我和本本一起走出佳世客,来到了本本的爱车旁拍照,外面飘起了小雪,虽然天气很冷,但是本本依然很认真的摆出各种POSE。在本本身上记者看到了烟台女车友所特有的气质。时尚活泼又不乏大气稳重。





